

新丰县林业局 2023 年普法工作计划

为进一步加大学法普法力度，加强林业法治文化建设，切实把学法普法工作贯穿到绿美新丰生态建设的全过程、各方面，提高全局干部职工的法治意识和依法行政水平，根据我局实际情况，特制定 2023 年普法工作计划，具体内容如下：

一、指导思想

以习近平全面依法治国重要思想为指导，深入学习宣传贯彻习近平法治思想，大力推进林业系统“八五”普法规划实施，全面落实“谁执法谁普法”责任制，营造法治宣传工作新氛围。

二、总体目标

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持社会主义法治理念，深入开展法治宣传教育，大力弘扬社会主义法治精神，加强法律法规学习培训，不断创新普法工作的机制，稳步提高领导干部依法行政工作的能力和水平，营造依法治林、依法护林、依法兴林的良好法治环境。

三、主要任务

(一) 深入学习宣传贯彻党的二十大精神。进一步提高政治站位，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，作为当前和今后一个时期的重点工作抓紧抓实抓好，引导各级领导干部当好贯彻落实党的二十大精神的带头人。

(二) 深入学习习近平法治思想。持续开展学习宣传贯

彻习近平法治思想系列活动，推动习近平法治思想进入党组理论学习中心组学习内容，把党的二十大关于法治建设的重大决策部署落实到推进绿美新丰生态建设中，推动习近平法治思想进农村、进社区、进林区、进机关、进企业、进校园、进网络，推动习近平法治思想学习宣传向面上拓展、向基层延伸。

（三）突出学习宣传林草及相关行政管理法律法规。紧紧围绕绿美新丰生态建设，深入学习宣传《森林法》、《湿地保护法》、《野生动物保护法》、《野生动物保护管理条例》、《森林防火条例》等林草法律法规规章，进一步提高领导干部依法行政和广大群众依法保护与利用林草资源的法治意识。

（四）突出重要节点普法宣传。将林业学法普法融入林业工作实践全过程，利用世界野生动植物日、鸟节、爱鸟周、保护野生动物宣传月、安全生产月、森林防火宣传月、“4·15”全民国家安全教育日、“6·26”国际禁毒日、“12·4”国家宪法日等重要时间节点，组织开展集中宣传活动，增强全民国家安全意识、禁毒意识和宪法意识，营造全民尊法守法社会氛围。

（五）强化法治阵地建设。利用自然保护地、国有林场等林业资源优势，深入挖掘林业法治特色，开展林业法治宣传教育，传承弘扬林业优秀法治文化，结合特色旅游路线、林业特色景观，推动法治文化与生态文化、自然教育融合。

（六）突出学习宣传民法典。贯彻落实习近平总书记关于民法典重要论述精神，持续开展“美好生活·民法典相伴”

主题宣传活动，组织开展第三个“民法典宣传月”活动。继续落实民法典普法责任，广泛开展民法典“七进”活动，推动民法典走到群众身边，走进群众心里；

（七）全面落实“谁执法谁普法”责任制。局机关各股室结合部门职能职责，落实普法责任清单，总结典型经验，坚持法治宣传教育与法治实践相结合，科学规划“八五”普法，大力促进普法与执法有机融合，确保规划得到有效的贯彻落实。

